Y devoir @ BB L
— A HEE S S EE L I ERRR—

Résumé

La polysémie de l'auxiliaire modal francais devoir s'explique traditionnellement par deux
emplois différents : emploi déontique et emploi épistémique. Cependant la phrase suivante semble
difficile a appréhender a I'aide de cette dichotomie traditionnelle.

Si tu lances une pierre en l'air, elle doit retomber.

Certains chercheurs qualifient ce type d’emploi, correspondant a I'inéluctabilité des événements a
venir, d’aléthique.

Beaucoup de débats autour de cet emploi ont eu lieu afin d’en reconnaitre I'existence et de
déterminer s'il fallait I'inclure dans la classification exploitée jusqu'a présent. Or, il reste encore
d’autres questions a explorer : quelles sont les raisons qui sous-tendent cet emploi aléthique ? Quel
en est le mécanisme ? Ou encore, quels effets de sens produit-il ?

Cet article se propose donc de réexaminer 'emploi aléthique en révélant son mécanisme lors

de I'énonciation afin de savoir si celui-ci dénote des effets de sens pragmatiques.
Mots-clés : L@, £k, ICM (BAYLRAMET V), A7V T+, AR—Z
1. ZU®IC
77 v AFEOEEED devoir IIIRICE D S I ITHMS N, L®IHL SND, BN
2iE, COERECOVWTIERB 2R TIRMAE L EREL R TRRMAHETHI SN TE

2B, TNOOREKRGFOHIEIIBEDLZENMLVWERDNLKRD L) LHERD 5.

(1) Situlances une pierre en l'air, elle doit retomber. (Kronning 1996)

[ & 22T IEE T %,

COY A4 TOLE, FREROLREZRLTCNE I Lo, BAMHELIFENLZ L0555,

INFETONRTIE, COHEORERVHHEICERIE»rN, ZEIORBSTEEHVS
PIZOVWTWED T YVEBEPLEDNTI hh oz KT, RAMSEFOBENLHHL, 2
D% A4 7D devoir \CFEAFANICHER SN BERGEIZOLNE Z L ERT,
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2. EEMREORELREMET A b

HHMWHBEIINEITHEIVEAONL Z LD hh o7z, TORE AN, A3
REBYHE L X T 200 LG ERH L5 TH L, £72, BEMHERIHEARWFETH
WHENDZ LD, HREOHBIBET SN TS (Dendale 1994), LN TIE, devoir %%

Gt &9 B ATIFIEISH o THBMHEDS ED X ) IZHbN T E 02 BBl %

2.1 Kronning IZ & 2 BB HEDE =
Kronning (1996, 2001) & devoir IZfH YR, HHWER, ZENERO 3EHRLZO TV
LTI RS — a2 L Tnwb, TNENOERDOERIZKRD L) IZHTEN S,

(2) a. NECESSITE DE FAIRE ETRE véridicible (obligation)
b. NECESSITE D'ETRE véridicible (nécessité)
c. NECESSITE D'’ETRE non véridicible mais montrable (probabilité)

S 512 (2a) 1 la modalité du faire, (2bc) 1% la modalité de I'étre &\ 9 A7 A 7 31 —I12H5%8
ENMb, ZLT, 2b) EEAMHEIZ, 2c) TREBMOHABEICEYT S, o i3mEE%s
NECESSITE DETRE &£ 52 2 &5 56, MUATIV—IZRTRLEHMEINE, 20220k
ZXHT 501, BEOMEIZOWTOEMBHM VTR THL22PHPEV)IHTHY), Ihz
B, (ZRM R ZETIERMENDICEL Bh o L BEHNER?Y OFFTEZ EHIICTEE L
TWdo ZORELHTzo T, FFMZHERNT A P 2EBL TS, DT, 2O72 %
LS %0

2.2 Kronning IC & 2 EERAEDHERT X b

COTAMIERYHEOHFAEEZTREWYICTE2DICRENDTH LD, BIXHTIE
devoir OHREXWI/RT 2720, MWHIEICIE D, MWK E, BEHWHEIIZASZ
neifFshtnsd,

221 WEREVAEE TOMOREDHET
FH 7% &2 R HRIITEORERLIT O 2 HIZKRD 5N 5,

[1] RS e R R L 5N 5
(3) Jean Ulrich doit ¢ avoir une tendinite au genou. (Vetters 2012)

ZOPITIZEMETREDIE T S wiz, Bz N5,
[2] FRERAG I, BEHAHERAEANORLFLATE v R Z3RE
(4) a. Luc doit ; étre malade.

b. *Il e doit.
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(5) a.Situlances une pierre en l'air, elle doit » retomber.
b. *Si tu lances une pierre en l'air, elle le doit.

(6) a.Tu dois pfaire tes devoirs !
b. Tu le dois.

2.2.2 FRHRVAE E EERIAEOMA
AR L BT L OB, DT 30T X M REIN TV S,

(1] B ABRIESERAEEZ R TAIEIC L 287 7 L — AW R (GRS RE)
(7)  Situlances une pierre en l'air, elle doit 5 retomber. (Vetters 2012)

# ... elle retombera probablement.

~ ...elle retombe (nécessairement).
(8) a. Marlyse se retourne, grogne, se rendort. J'ai di  la heurter de mon coude.

b. Marlyse se retourne, grogne, se rendort. Je I'ai probablement heurtée de mon coude.

[2] BB R0 kI & Wi ST e (REERIY BRI IASTT /E)
(9)  Que doivent 5 étre Thomme et le monde pour que le rapport soit possible entre eux ?

(10) *Quand est-ce que Paul doit g travailler ? -l travaille le dimanche.

[3] EHW P puisque Z VLB HIONIBICHE S AT & 2 (RN AZHIIATER)

(11) Par l'ntermédiaire de la ressemblance de famille, la théorie du prototype devient une
version étendue qui trouve a s’appliquer a tous les phénomeénes de catégorisation
polysémique, c'est-a-dire a tous les phénomenes de sens multiple dont les acceptions,
puisque enchainement au moins il doit » y avoir, présentent un lien ou des liens entre
elles.

(12) *Paul n'a pas pu venir, puisqu'il doit ¢ étre malade.

YLbEo X9 %% 3 L 12, Kronning (& devoir aléthique % 8 flHIZ/3HHS) LT 5,

2.3 HIEHAE postmodal % {fi{&
Vetters et Barbet (2006) 1%, Kronning ®E3% & 2N T TOMEE (13) O L HITEIL /2,

(13) a. lamodalité du faire
- obligation théorique ~ —WIRMEDIFHIZIAD 5 VIFHFROFEHNIZ KD 5N 5
- auto-obligation —PREOFREEFFEOME KD SN
- obligation matérielle ~ —WRMEDIIIHFEIRIITKD 5 5
b. la modalité de I'étre

- probabilité (épistémique)
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- nécessité absolue (aléthique)

M5 ER P2 HERRIE L T e v, — Kronning & 132 OFLEDVI A% % 5,

(14) ATarrivée du Tour de 1999, on ne savait pas encore que cette premiere victoire de Lance
Armstrong devait étre la premiere d'une série digne des plus grands de l'histoire du
cyclisme.

*... Lance Armstrong était probablement la premiére d'une série ...

(15) Jacques Chirac doit rencontrer Tony Blair demain soir.

*Jacques Chirac rencontrera probablement Tony Blair demain soir.

(14) (15) & Kronning {2 & % &, ZFNZN futur aléthique du passé, futur aléthique & %4517 5
N PEERTEBIERICOEHEEINSE, COMFEIE, HEEO [~T52L1h>Tw5]
GEOEBUAY L, BEESZITIIZOEBDPHEENTH 2 RKROFMHIIOVWTHERTND
LEbb, (14) 1B LTI Vetters & Barbet & AR GHZE) £k HEaoFk] &
LCEMBMHEICEDY, (15) & (14) Ruitho (7) L@, AL RTHEIG & o)
WHETHirEL (= (16a), FOMH %D %\ Kronning & 3B WTRE o> TWwh,

(16) a. Jacques Chirac doit PEUT-ETRE / SANS DOUTE rencontrer Tony Blair demain soir.

b. Jacques Chirac doit rencontrer Tony Blair demain soir. — *Jacques Chirac le doit.

F 72, MR HADOWREE L R L TV b, HEFMPERSINRZTNE LS VLS I HE
FOFEFIINDPLFEITEINLIDEL V) I L2ELNLTHE, LirL, (16b) L H1ft
AL TE RN DS, WENHEORAITELZVEVIREICE> TWwb,

L2 L7 28 B3k & R ih v Bk % w721, (15) ® ¥ 4 7% le futur « convenu » (HL
DPDOFKEK) L LT, WEBHEPSIRELTOVDL E5HT 5, TOD] L5013, £
NERLZZMIZTNIED 2 EBERTEREZHL D TH S, fith, (14) ® % 4 7% le futur de la
« destinée » GEMOAR) & L TEHYHELSOIREL T4, HHIEI NS OIREZ BIEY
BREWIEEOMEMR LI ZTBY, (13) O4 I postmodal &\ H 7 TY —%INZ,
Kronning 2 B L IZ /0 L 72 devoir O KK Z Z ZI2h¥ T 5. 72, (14) (15) @
EBL LD devoir b, REMWHLEZERTHICELLPALET Y ZHDHLEZ TV,

UL, HEMHEICET 220 7% 0 ARHEICRESNTED, 2D postmodal 7
HEOWNFEIZHLNIENTELT, #HRHESMPERSFHOERICHE > TV o, 15 b1z
M 7 e A CEBMHEOFEEZ RO TEV 505, ZTOREIZOWToORFIZMA I
R X219, Kronning DTG EITKIL L TV 5, F 72 postmodal &9 B 7 T —idall
B 2 o Lo b DOTH Y, BRI Kronning DEFKE A SEWDS ROV, ito T,
AL TIZZ D ¥ 4 7D devoir 1F Kronning D E#HICHE-> TEHHEE T 5,

BHIL, ROFEEZEZTHE ) MEENZTELFITEARIZFEIZEILEBETZIC b ibo T
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Wb, (15) PERICHMOTFETHIUL, BHIEZOTENEREINLZENRATNLDT,
COXEHERTHEMZ L LD TE L), oI1E, TOMENRRKE devoir & FVTHERE
T5ZELEOREBIIMTTHS ) Do RBERH L OBHLIILATMAETHRIISENTVE 0D
FHBHOERIIEF 572 BE3NTV LV, UFTIIZOREZRHEHICEEZ 2050, K CHEA
It devoir % ED X )RR B0 EE 2120

3. EIEM devoir DEZE 45

AT, B devoir Z MM T 200 E W) REFZEXOBED S, ZOHEOREI
DWTEERT L, T7, LTz /o520,

(17) Etant donné les propriétés physiques et chimiques de la molécule H,O, 'eau doit, sous la
pression atmosphérique normale, bouillir & cent degrés. (Kronning 1996)
(18) Cette figure doit étre un cercle puisque la distance de chaque point de la circonférence

au centre est partout identique.  (ibidem)

B o devoir 123N TEIWHP:E EN5H%, Kronning DFINIHED &, Wit BEALHIME
BURETH Y, FRUERTREFL R L2V, £ 2AT, BEBEMEIHNITCE2 L) 2 LI,
HLFICBOTRFEEL 100 /5— € ¥ PELEREDTREEW) 2 ETH L0 5, AREHILE
B TRLTD v, FEEE, ZhENoXBI» S devoir kAW 7L TAT, BREOEWIX
ZIZA SNV, IR HLEE EDLN DL TOXA S devoir 24 < &, EDRDHIK
ELEDLDLZEIRERTE LD,

(19) a. Paul doit i étre en train de venir.

b. Paul est en train de venir.

IS5 EBE devoir XZFRMEZHBEICLTWA0TIEEVWI LIEHL»THY, BER
TRBRERGEICHV 2 devoir ZERMWHBEORERELFHLE AL 5. TRIDLI %
devoir # V2 DIZRETH A ) Ho FFHZ, FHLTFIIHE T [AENYLEFOTTEIP L
V) HEARZ LA HARE L] LI BEROL LIZEHLTVWLOTERVrEEZ 5,
(17) (18) DBUIHBVWT, REFTEEINLHFFFHLFOH S FHHME L TIHAL TS
R HEETH S, BICHRFELBRD ZT THWIHAEROMH T4 TH 505, HIWY
devoir AMEM I NDHEE, TH) VoA SIRL, FELSZOMMHFIIH > TEIT S
TH»9) T LAWHTRBEL, LI BEMEFR > THRIESINDILEZL DL, TOFEKT, Kk
I devoir bR U X HICHRIEL TV 5, SRENLFHWIIMEEEINFETH SO TRERFE
MIZIRZOENTEBY, COFEEBYICYWHEPEMNTEZTHAH) ZLEMEFIIHEL TS
DTHb, WhiE, FPEDIERTH %,

72720, ZoOEBEENTE X ICERHZOHL VWETHLZ EEL SN TS (Kronning,
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143%, Vetters et Barbet) o $FICLUTF D &9 7, HRINEE L P& 29 HAA ML & IZBEBR 2 b
DAHEE 7R %,

(20) Puisque tous les coureurs doivent désormais porter un casque, on va lancer une grande

campagne publicitaire pour nos modeéles pour cyclotouristes. (Vetters et Barbet 2006)

Vetters et Barbet 25849 % & 9 (2, iy S AW HE S BB HMT A5 TH D,
DX S, BREEFEOLOOEELEZLVLENRDH S D, (20) T, puisque DFED, M
DHEFEELRWE LTHBEOTE2ITH) L) HRED ZRICANDS &, KEEKROH TO puisque
Eilx, WA M LED 2720 OMPOFRE VI B E 2 H > T D, RPOFRE V) DIEE
Wiz UL, ERFEEOBE, SFVHEFIC [PE2MERE L] LIEATVWEDLEFELTHY,
EE I TRl SV O RS 2 BHEOIRRL ) bEHTHLLEX N, 5T, Z
OB ZBEHHELRZLZELTELDTH D,
Pl o#£ L Kronning D582 H &2, AR TIEEAMHEZLTO L) IZHEDT 5,

(21) BEMMHLOEE
i) B2 Vv CRBITRE 2RI devoir PV HNLTW S
i) DT X)) s iEr R ons
a) AEFTEINLIMBIORLFLITE W
b) TARMOE S ZRTRFELEL 2
(22) BIAY L OFEE
i) RIS 2ERMEDSHEE 2> TWHO TR W
i) AREEZHLIC, LT EHEFICEA SN EERBAMOFH IO VTS
)
i) FHNZGEOHRTHWONA

4. EBhEEE devoir D 3 FEICHE T A RE O X

Kronning O BB AR #2503, RAICFOFEHEDOWTELEZ 2 WIRE L TL
N2, ZOFRMESHEBFHBEHBETLEWDONL v, ZNRED L) RLRTH LN
AHREVHIHEWLNICTLILED, TOEHROLY VRO -DIZHLETHEEEZ D,

4.1 devoir EIEBLERET IV

devoir OHFZEIZ B> THiEFi (inférence) 1T K E R E R % 4O T & 72, #Z21F, Dendale (1994,
1999) OFBHTIX, PRk devoir DFEFHEIII LT HERIRIELS H 51, T OBL$HIFE (prémisse)
2T 5. WOT ) AL FEBEFOREHR (RY 2 aE) L/AuH (BFEIC L7z B4E
WRmiE) OZLThHb, TNOLRIHACBOTHEAINTVDS, HEVEEACBNT—E
DREFENE D S TEABOMETH D L Vo 72WHEM S, BRAFHEFNIIWH & 250 LR
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MEFL (LFICM) 3 FUF (bDWIEAZYT M) ICHYST2EE2 5015,

ICM & 3RO HEEAR D Z L TH A5, Wik b4 DHBOEETIER L, AN
HE®BZ D LI27u by 4 HMESNTHBHEERDOZ L2 VI, (EoT, FBITTRTO
RBRESELCHARE LTHEEILL TS0 TIE RV, SHICZICM DY 5, MM RHEREY &
HLOMRO 12D DHGROPADZ LT FUF (HBVIEAZ YT LIERZEDBH S,
WFRHILLE Vo 72BNV TERZTADLE, KDL ) HR—HOTREIHEETE 5,

LSRR e g liadiE g C1Endt SNV IR KAt g nl Mol g (A d IV S

NSRRI BT 2 <R R HE>SOAF -l ThEEZ 520N Tnb e
BRAN, RROTBHEIETLHEORBET VLS L SND,

devoir DHEF T XTI OMOBEEWHHMMEE L ST L L E X ON5D5, TORIZONT
BARROEZOF G A S/ D O TR i3 T b v,

ST, EAMHBEICOWTICM L OfREEZEZE L TA LI Kronning 12X 5 L, HEIMHDE
FEABHIBT R D DICOVWTHWOENL, TOX) RMHEEET S L, HIEPERICED
BIEHRA T T —IZDRIC<HRES T 25008 2 b, I, THERIZILW] Lvo
o, MogswRs s, BRFENEREZ PO LA ROBERICET 2k, 233+
V4 THb,

(23) Etant donné les propriétés physiques et chimiques de la molécule H.O, l'eau doit, sous la

pression atmosphérique normale, bouillir & cent degrés. (= (17))

BIZIZZ OB L TIE, [HO FFEDLEMEO T T 100 ETllEd 5] L v ) HikicEIWTER
MENTVWBEEZONS, TOHMEIZIELRZS L) BERNED LIZ% - TW5DOIFHEE
W TH D,

4.2 %EBhEDE devoir DHFET Ot ADRE
w2, devoir &L FEEIZED 2 MEAEIC O W TEET 5, Dendale (1994) 12X 5 &, 22
R devoir IZIRD L) % 3 ODOFH X # R THONTAEREIERT 5,

11

(24) -+ une opération mentale complexe |[...] consiste :
(1) agénérer ou a activer une série de prémisses (majeures ou mineures)
(ii) ainférer de ces prémisses une ou plusieurs conclusions virtuelles

(iii) a évaluer ces conclusions [...] et a rejeter toutes les conclusions inférées, sauf une

L7 L, Dendale DM 2 HEGHRFEZBAEL TOS VY OB L DEVERZ TV RWVE I IZ
BbNhd, ZITEARMTIE, ZOL)BRMEERET A72D12, LT O devoir i 7 1 & X
#IRWET bo
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(25) FEEE 70X A DRE

(1) 9, GiLFRICMIZT 27 AL, FrGOHRBICH T M0 (M- 53 - -
BB EOHRRR YT F) 2BET 5

(i) B L7215HE b LI, AR 22 B L, i 5O HEICH S 2 8RN P (1)
B <

(i) W7z HAERRD S b, ROBAELOMEEOBVP () 2 —D0Y, HEDIR
WP (0) LWAETS

(iv) BEORRP (0) 2BARKP () I—HLEWwEaE, ChizP () &L,
P (i) oFEBAIKNT S
=L, a. P () OFEFHIEEZEIALLTDE4E, b P () 25BFEMHR
WCBWTHERETERWAZ V)

(v) devoir iZ P (i) OFEBUIARREL TV LG HiB) L T2REICHLP () 2K

(26)
HAHZ R— 2

P(i1)

i3
P(i2) P()

P(0)
BIFEAR— 2

%9, (i) ¥ Dendale DHIFGEEAL L IZIZFFM L EEZEZTE V. ICM R Y ) 3T L bRk
FOEHIHETHELED L, FREY— v DHlfFETH 72D, A XA—IThHo20T 5,
ZLTHMS-OFBISTIET 2MILED LCHAIREP () 20w 220% 45, Zo#ftid
Dendale ® (ii) 2% T 5, RICP () &, HHRWIZOVTHO, ICMZEBLTEZ LN
IDFT AN MRETH L EWZTL VW, EHIZICM TR L - HE#HP RN 2 BB L, &5
LFICE > TiRDmENZZ L BbN 2 BN Z B3, Z0#Ed Dendale © (iii) 14
YD, TLTIROAETH L DIE, HIERW L BAERNOBY b 2T MR, WHLE
ISR & A ZZHBIRI E OMIIA—HZHARATBEY, S HIZZOLR—FITHEAIIZ
AR P () IR THHETLIZENEINTDLHTH L, LR L, ORI
CALERBE AR DA F N B ORIICBIT 2T 7+ VW N THENLTH S, P(0) P (i)
DEDELRIZLY, TNHLDAR—ATHEHIN TV EHENEHT 254, FREIE devoir &
b WHHEHARL TRINL LEZLNL, COBBORKER (T2bb (iv) (v))
EEORTHEUTDLI IR D, (EoT, P () &P () ZRMIETZEBICIHY, P (1) X
P () ORTHETOERE L R TN L. P () 1ZZOERTHIRD EOLEICH > TD IV,
P D2 i R0 % &) R DMED .
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(27)
P(-) P(i)
I I
— o

AKFgT# 2 5 devoir DFFE 710 & X & Dendale DGR L DK E iV, FiLTFoOP TR
B AR—AREMAGEIY, ZOAR—AMTHLF i%ﬁﬁK—iﬁl’%ﬁK%, [ IR L2 BEAH R
NR—=ATEFFTOREEIER SN, SHICZORBEEFHBIEIISNG, LwyZ kit
DOENDIEA D,

T, FHLFEPICMIZT 7 A L724ER, P (0) /P () #A—HT2%5E12H 2 T devoir
EHVLDRIE) LTESI D TORIZOVTIILETREL K B% l,f:wo

5. EIEAY devoir DEEIT AR

ARETEDTOZ L2 FRLAV,

(28) devoir DEIHPICIE, FEMGmIOREREE LC, [HERR] &3 L] (B8] 2o
RARATRD b5

LT, HCOMEOWTHEERZ TV D02 BEMB TN LS, ZOEMT
WiZBWTHIRIIVEEEZDEEZONLZENS, <P (0) /P (i) >OBRIE<P (0)
=P (i) SEWVHAfI—NVOBRIZEY, ZECELZDE). TOHBEITH X T devoir Z HWT
HEZERHTLIEWE P Q) WCELZ->TWLP (0) DATA &X’E#ﬂ%’l%Tb)‘%gk (2
LWOTIERWEAI) D INPMMEERT 200w L, FELEMEZ L) ELTWADI,
WHLFONT [EPPHTHL] L) ILEHBVLANVTERREL TS EW) ZETHD,
ZDZ Eix, Sweetser D may DM ABE I b6

Sweetser (3 3EFEDFERB GO WT, BUENHE & RIS EA TR 260235 5 LBl
B, TNESHETANESY ) T4 LIFATWV S,

(29) He may be a university professor, but he sure is dumb. (Sweetser 1990)
[72 213 EPERFEIZ S Lt v, @72, | (I 2006)

(30) There may be a six-pack in the fridge, but we have work to do.  (Sweetser 1990)
[ ZEWHEICE—VD6HEVRANBHL0d Lvkwads, b3 7240%
M bo ] (EEH 2006)

ChoDfdy, ARBBEETRIWNELFETH L0, A TEDHHEHNLZ LT,
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EPOVHETHLILIIRMLTVED, [ZOGENETHL | ZLEROTHIVERIES
W O(TTICEE LCREL TR HBICH T 2BRERNMEE) 2RILTWILOTIELEWE
59 BlzIE (30) T, GELTFOMETD [WHEICE—A2H L] L)y fmaits L
TWV2%, GLFEHZ Tmay 2 VS L THEZHVOFTFILSLTAILERD, HE
FPHY RATVARHEOREIZHEELTH IV, LI T L2H LTS, TRIZHRNE

LWXEORRDLLDTH D,

ZDOEIZBWT, may D3 OFERE & devoir @ FEH R B FE I I EAT AT R T 5,
devoir Ti&, P (0) DATA ¥ A%H2THLIIETIFH2Z LT, BIEMKL ICM »H4RKL
2B L ORI EICTF Yy 72 E LS5 2 THiE2RE L, [EPIXETHS] &
WAHEEZIEFITE VLRV TRELTWLEW) ZER AL TWEDTHDL, ZIhb, [
Bl R [l 2roEwpErHoNsEE2z 005, BENAZEOFHL LTL LA
ENDROPEEZEZTHE

(31) a.Tous les hommes meurent.

b. Tous les hommes doivent mourir.

(3la) IBETE, (31b) X devoir SH VLN TWAEA, EH 5L ERNEIIELLTWE, o
NOEOFRWEDENE ZNFTF TOTHETRIRT L E, FhEN (32a) (32b) DX HIThb,

(32) a.

I
Ry
O
N

o
Ul
(521
=
gk

Sabb, BEROMHE, FEOTF 7+ v b2RTP (1) EHEMRRTIREINLFEHP (0)
H—HLTWnD, 2:\1\")12:’5:%‘;‘0 ZHERLRY, devoir V2 L, FTERIMICP (0) %,
T7 4V MRBIZERWEVW) ZEEZRTP () IKHETFL2ET, P >GH) LOALA—FDIR
EelEbo %L“C?bTiJ‘ttK B 2R LTV L) ICHENT S, ST TERELZDILL
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TO2HTHb,

T, TOAF—IHGHEENTVL DI Sweetser DFLlk TV & 25D FEBAT A HIK
ThHhbHHETH D, HBWHETIRRA LA F - PESHBRICEG SN, HREOFAEVHEED
LRV THENTWE EERDNS, o TPOEMLZHW L TS D72, M), B
TREBOREIL [PERERIFELBEDLT, Thr EORERDZWA ROIE0wr) ] &
W) S EIERP BTN,

F 72, devoir 2L FHEHZFOMBICELAENL 2 LR L LRIWIZICM 2332545, Ch
FEELFICRS T, MEFLFHLFOHEYICH->THLOICM 2B L TWwb L Ww) 2T L TH
%o BiHETEHEFORTOP (0) /P () A—HLTwE2E) 2IEHE LBV (£
LZOUHOFRICHTLICM 25 b8 20w ddHsH), HIEMHETRHE FORTHP
0) /P () 2PEFIZ—HLTVWEILENHRTH S, KIZEDOHIERTAHALI,

(33) Cette figure doit  étre un cercle puisque la distance de chaque point de la circonférence
au centre est partout identique. (= (18))
<P(0)P(i) 1A% >

P(i) <cette figure-étre un cercle >

I PO |
| |

COEGETIE, METCBLTHHOERD ICM HBZH SN, 2o & FOR#ETIZP (0)
/P (1) =T HLBEING, £, FEPT 7+ NV FEHiLZL TV EVE W) T EER
T devoir Z V5 &, HE TOFOMEIIRICA 87 b2 525, HHVIZAMEIRIRD
CENTED, TOLHIBRIEN, BROZ L L LTHMEL TV AHEMIZOWTO [l 2 [&
L] ELTHHNRTWDEEEZ SN, IZHEFIZBNTP (0 /P () B LEwk)k
Bity, COMBE ML) L LTRIREND 50 T HERL LD LT 2FM LT

EHEFORFTIIBTHEBILEIN e LTHASIN T ARTNRE RS, Lw) B
RO &N 2 RGEICERT 22 LT, SLFOSEY (I EZNEZThPHEFICL -
TRIFAND TN ETHoTD) HEPDBNPETH L L) ICHAENTIHEN TS, Z
DEHWTEZD L, FRIBRLTWS ICM IFAREICHELNATIIWRWZ Ebb2d, 2Dl
DOBGIIFEL IIRETHRETH L LT 5,

Doz &5, devoir DB AL, HHICHT 20 L BIEM R TCOEBOHEL D
BICEARCHEEZED IR 2 & C, BAROMEICHONS &) 2 HMITAZIRE LTV
DTREBENH ) e Tz, Fik L FFFICHEO ICM 2 & F LSBT 5 Z L A0 E o> Tw
LONEBUHEORETHY, TOMRISNLEIE, HEFICL > TELFORE
BEYEIHES, &) BREFER SN,
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6. RBICK BHREE

DUFCiE, BRI EIHEIGERRNIEZ O Tw sz RTnwd 2 &8T5, 5IH
517 1% 9 XT Kronning O k7 A MZHE L, BEHEMHLEEHALZDOTH %,

6.1 ICM<BRE>HEBEIhTUVBIHE
F9UE, Do d I W ENS, ICM<HRE>ZBH L Twasr L lbhsay 4 T2 EIEL
THh5bo

(34) Pourquoi doit-on mourir ?
Jacques Sternberg a écrit qu'"'Il y a un temps pour vivre, un temps pour mourir.
Apreés cela s'aggrave parce qu'il n'y a plus de temps du tout."... C'est un peu cela [sic].
Selon les scientifiques nous sommes programmés pour mourir. Toute chose finit par

mourir.[...] Mourir est inévitable.

(35) ..., dans le tombeau de Valhok, aprés avoir balancé un cadavre dans le feu pour ouvrir les
deux chemins a droite et a gauche. Je me lance sur la gauche. Et je tombe sur une
nouvelle énigme, ot il y a trois piliers un bleu, un rouge et un vert. Et I'énigme est : Tous

les hommes doivent mourir, souvent par leurs propres armes.

(34) ZABMOMEE LTORIZODWTEESLIR, (35) 37 =27 LAY =g/ =
7 LDOBITH %, Tous les hommes doivent mourir. & V) FISCIZEIHZOMBIF L LT L
ELIEGIH SN, RO WIGEIE devoir NED L) BB E 2 LT 22 I AW TH 5.
(34) Tix [T REEMICHL00] Lo 2GR EN TV L%, T OREMIC
BZBXERTHE, ZOdevoir L [FEd] LWV I EHLZHEPICHDLINTVEOTH %L,
FLHELTOREEREATVEDTH WO THEHIWHEEGARN S, (35) b REBRICHIHR
PERFERMEI T AN e TNHIE, AMIZIER D D729 ICM IS AA F -k % [
Bl LTWwaHITHLEFZ 5.
RiZa—5 v O—Hix 75V ABERLIZDOTH 5,

(36) 26.Tout ce qui est sur elle [la terre] doit disparaitre (le Coran, Sourate 55)

FCENMEESEZ RO 5 % S IR ERE T 5 2L QWHETH 2%, O X9 B
HEOBTCREHAL LTINEMNT 2425 I THMERE D ENL, I FEo [HR] &
LTOMREEZELTVEESA LI,

KON, 4 5) 7T AOROEZ H T % 19 OB ITBI % devoir TH S, HD
AD 55 —WERFE - 72 W i ASERTHRER 0 1 RE & 72 0, 2 L CTHREEHIREE O 24 BRIZ—4Eh h e 59
HOADIZHRZ LW, DTFIREDOHETH 5,
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(37) Ainsi les Italiens n'ont point d’heure fixe pour déterminer le lever du soleil, le midi et le
minuit, puisque, d’apres leur maniéere de calculer, ces trois époques varient sans cesse.
Aux équinoxes du printemps et d'automne, le jour étant égal a la nuit, le soleil doit se
lever a douze heures ; midi est a dix-huit heures, et minuit a six heures.
Au solstice d'hiver, le jour n'étant que de huit heures, le soleil doi# se lever a seize ; il est
midi a vingt heures, et minuit a huit.
Au solstice d’été, au contraire, le jour étant de seize heures, le soleil se leéve a huit ; il est

midi a seize, et minuit a quatre.

oy, Oy, AR HBIER & v R EER S Tw 2 —iINHIHO ICM ofF#xz 2512 L,
W o Fx2 BRTW 2 #5T devoir AMEH SN Twb, ZNUEP (0) DATA Y A% P ()
T, KB2SEtE EoRHIC ES 2wnE W) Rtz A ETHEEZRIABEL, KEo L
LM AWD T [HER] LTWwHEEX LI, HAWI EIZ, &5, B, LEOHOMIIS
WTIRZDHRBHENTH D L) T EZMEHT 50D & 52 devoir LN T VB, HE
WKHE- TR, TNFETOHWTIOMOREH O Z FIZHATHENIZTH A D & v ) BEn
52, B Lo e v B EF CBAER S H W ST, devoir O ELIL I & EH
FEHEROFATEZMEICELTBY, 22, devoir OFEMGRMMEA 2 ) R LBl TE
BRITHHEZZL )

(38) Ont-ils bien fait de se lever aussi tot ? Il est 6 h 32 ce vendredi matin au sommet de la
dune du Pilat. Des nuages s'étirent en sortant de leur lit et embuent le ciel noir. Les
bulles de dénombre déposées par la nuit dans chacune des traces de pas sur le sable
éclatent une par une. [...] Un silence fabriqué des bruits de la nature laque le paysage. Le
soleil doit se lever a 7 h 16 trés précisément et une dizaine de personnes l'attendent
déja. Mais pour l'instant, seul le phare du Cap-Ferret envoie sa lumiére rouge sur la

dune.

(38) X Kronning I2& % L KRB BOLNLHITH L, RATH R ETTFOTHDOD L HEE
LT, REDP ) KLV EFIET, PERZAICEHEASZVwEW) TiEkEZ & A
THOIEEL TV D, ZOIRCTREENAEOMPUIEE L v C O TIX 6 I 32 7P .o
EASORMMEGEDIEEY, TH16 5 TEICHZ I LIk >TnAKBEEZFi> TALIZT TIC
(déja) FFELTWDE I ERRA TS, 2% ), HOMOMERIIMIAFLTHS LD T
BHRTH D, TNEAMIC, BREAZEZ L LR, MENZHREZRTHEIERAELTD
BUVZDPTRETH 5o o T, FRBICKHLTHLVIREZ LTW5D I &% 25 Bl HED
BRIZTES, /2, CORNMZBETVRICHEDLLT [ARRIZTH 16 5ICHBR L34
DIZ] EIRYED XD D TE v, BREOHET devoir I3 FHEBTHRIL SN DA
WTH 5o

ROBNZ, WEREZIHOTHIROBHEZ Y I 2L —3 a3 v LA ZF0BE & /MR IR
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SELEVHFEDOHEEPLDLDTH 5,

(39) Expérimentons. [...] Puis simuler une succession de jours et de nuits. [...] C'est le
moment de parler de la Polaire. Elle indique toujours le Nord, elle se trouve dans le
prolongement de l'axe passant par le poéle Nord. [...] En faisant tourner la Terre autour
de cet axe, 1'éleve va simuler pour le personnage une succession de jours et de nuits. Il
ne reste plus qu'a vérifier si le sens de rotation est bon : le "soleil" doit se lever vers

I'Est. Ceci permet d'avoir le sens de rotation de la Terre, sans l'imposer aux éleves.

ZZTdevoir FHVHNTVWEDIE, —HDY I2L—Yary2@MLT, KEPRIrLHLE
WA ZEEMEDRVEDDO[EML DD THLLEEZZONDL, TOXHITEZLNLDIE,
TP, ZO—HOFEENLEZTI2AL—TarThAI LD, BELSIRFETH R
MEMHZNEAZE - THM L TEY, Ilne reste plus qu'a vérifier si le sens de rotation est bon TZ
NS HEOHFHPLELWREI 2% [HErHLH] LE-oTwh, ZOHMKETIE, deux-points
ART LI, devoir TCRENTWAHFRIIhTITIFbh Yy I —varyoiimetssd
WA Thh), FELINFTFTRRLLZIEDPELVWE W) 2L 2IURT AMEEZ R LTV 5,
soleil IZGIHFFS DV T WE 2 Enh, ZOKBGIEIAMO KRG THRIBEMTHL I LEZRLTE
D, BhA8EE (CCTREMTHA)) KEoT, ZORBOEEIFEDLDOTRITH
Babzw, L) ZEPRENTVDREVHIFRETLMEDHL0bHNLVA, ZDY;
fARo [FHP] Evwolinziifz s s, HAMHEOMRIELE SN EE XD, HIERD
HEEICHLTHOWL AP LHHEEL, TO&RUENETE S/ LTOHmEEA TV,
L) ZENHEIC T NB O TH D wEIS, MmANLAEOMRE LT, HETHS [K
BFEHE2 5 L] L) FMZ 5 THERAT A I ICHABICRRLTVLI2OTHY), Hidiy
WHZEERZ 2013 LRI TR bbb,

6.2 <HAZESLOICM FBEBIhTV3i5E
FNTIE, <HRESDAO ICM o2 BB L Twb L BbN s BEH IO W TEL
LTHhEI . DFIE<ta#dti>o ICM 2 i b L Tw 5,

(40) Les Roms vivent depuis plusieurs siécles en Europe et la langue Romani y est parlée
depuis plus longtemps que bien des langages Européens [sic]. Il est donc évident que les
Roms sont pleinement Européen [sic]. Pourtant, dans de nombreux états, [...] leurs
droits les plus fondamentaux tels que le droits [sic] de vote et d’étre ¢élu sont restreints.
En théorie, ils sont des citoyens comme les autres, qui doivent avoir les mémes droits

et devoirs que tout le monde. Ce n’est pourtant pas le cas aujourd’hui.

MEEVH AR EL, ZOPEZDLAMDOH N HTOICM 2ZHLTWo, HXWEWE L
TOANHBEDRPTT 74NV M EeEZONDL LW [HE] H5\0Id [BER] §572012
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devoir AW BN T A, En théorie &\ 9 BAFA, BEMEZD ICM % A L T oL
FAEZEMFEITRL, devoir DIFEGH N R T WL TBIETE 5, MEMWTETDH S & O
%) 35)67’:‘”6 AN, FFIIRIVEANHETHLLEEZ D, LWVIHIDD, TOBIIBNTYH,
BBOHROTEY KIS &, V7V —72b b FFMUEARZOELS, HoOTHRE N
CXIICHERDYD ) #HEEHD, LRI TR HGTHL DL, 2F ), [HEHLFEL
IVHENDRD Y H#FB 2R | L) ZEPEFEETFOPTRAERTHY, ThzldTRRL
TWVWEDTHbh, ZIFEZHMIIZRIZY, JBICHER7z X 912 En théorie &\ 9 #B45 TR
OWETHAHZ L %HIEE L, ils sont des citoyens comme les autres THID T R OB 2 HE7R L,
ZOBEZEZIZ L GO H 2 2T o TERXL V) BERBSRTMNLE»HTH 5,
WIZ, <BHRES<HSHE>SRE, FHLFLHMEFIREST—RT 5 L) % ICM 234 -
ZHTELVWEAEEZRTHRL I,

(41) « Les idées doivent monter, les décisions doivent descendre. Vous étes payé pour

enrichir celui dont vous recevez le salaire. »

(41) ERFBEROKEOBIHTH L, ANBHEOF Y REREA =Bl L EbID, L LBRE
NTWD ICM iZ2 % DIEANW GREE» S5 EMINT OTHL EMbh s, 728 2 & T
THREINTVWEVWHAETHLE LT, devoir WL Z ET[FHTFOT A F7 I EFNCERND,
PR EFRIDPOETICTF L] EWIFHAETLTHTHL LI ICHRERLIT TS, KICEHETF
HZDOEIRICM Z2HLETHRITE, Zoflid, THETLHFHLToRGNAICIHET 5
LO%HACOICM 227 5] L) BHEPYHEONEEZH A TEHT LI LR, HETF
ELTIHHELLBMTE 23T ICM %?#%?%fwt;waw’)%E@l@c:#%h i LSRR
ENTEERABACOPIELVWE VI FIRICHS, TOXHIL, MEFIZHr2mELL N R
DELEVWATRLINELHLOT, [Hf] 20T LA ot Rl Tns Ll
bbb, COMEOHFEZTFELHET LR, HATICPOEBLRL TV LBRTILL, 2
OB RN BE LR Z D 2 EIATEETIEZVWES ). L L, ToRA1R, ol %E
ZABEEV)LOOWEPHESLNTLE ) DTIEERDNS ) D

(42) Pas contre la Région directement, mais sur son projet baptisé Aqua Domitia, porté par
BRL. Celui-ci consiste a sécuriser I'alimentation hydraulique vers l'ouest de 'Hérault et
I'Aude, grice a 'eau du Rhone qu'un grand réseau doit amener jusque-la. [...] Raymond
Couderc n'est pas hostile au projet. Au contraire. [...] Néanmoins, le but ultime doit étre
la gratuité pour tous puisque cela doit correspondre a un service dont chaque personne

doit pouvoir bénéficier.

HHBEE RS> TOFHHLTH 5. —2HD devoir 1 Kronning DARFJHENAM LT BB TH 5,
ZFOEHRDET SN MR OP TORIW LA ZRT, WRIZOVWTIES @fﬂjiﬂi CEET S
ANZICE S TETTRBERFELE RS> TVETHA I 20, BmAFIEHFEFLILED ICM 22
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WT&2, 13)—HPOEERBISNOWEEZEALBLT (Ml LTwb, 72, 22H
O devoir T, FTEEMEDOMD Y HOMMEBIZET 2 ICM 22 L Twb, Thd, @iAP
BEAETEXLICM THNI [#HE] 122525 bLIDLXD % ICM BAHHETHIUL [k
LB THAHe 22HD devoir IZB L TIIATBHIOHE NI > TCIha@fEF {5 L
HbATEETIE Ve ZOWA IR EROMNE TE 27259, Lo L, TROMOBLEIIT.
THhDE, MRICESTRIDL) BITHDOIEN HIIBARDOLDTHAHH) 00, TOYEITE
HNEROBRBSAZIDbLWTHA ) HKaiOHE 2SN 5L, w2 EK (le but ultime)
RRETHWRIMIC R 2B THY, HENEZT—E2LRWD2RDEL0PDFHMELR>TVD
CEMD, FRARNEREZERL COAARTIE RV,

(43) Expliquons cette allégorie.
Le cygne est I'auteur méme, a qui la fantaisie
De savoir ce qu'a Londres il se disait de bon,
A fait sottement croire un conte de féerie ;
Puisse-t-il profiter au moins de la lecon !
Notre renard est un fripon.
Je ne le nomme pas : pourquoi nommer un traitre ?
Saint-Augustin nous dit que les méchants
Sont nés pour exercer ceux qui sont bonnes gens.
11 faut se résigner puisque cela doit étre.
Quant a cet aigle humain, sensible, hospitalier,
O respectable et jeune chevalier,

Vous seul pouvez le méconnaitre !  (Pierre de la Montagne 1789, Poésies diverses)

18 AT/ S N HFHEOH TOHBETH 5245, EFIEA F) AWAETTER LICH 722 L1
ST AENZEPTERIAL TV b, SN ZOEGZEE PRI T L85 Th b,
-2 R EDLH)ICHCOPTEHT TV WAL W) BEROPT, [EhER AL
HRBRERBETL2-0IEE2Z 208 LW TITAT 4 X ADEZ T EINT 5, #
LT, Z0XI%b00RGTZHTLIRTIHVSNT WS devoir TH 5, devoir DEH] THIR
ENT I T AT 4 X ADWRBUIHEV, FBEFIZBWTHFEOMRICM 2581 ) S Tw b,
ZOWRICM IZHE> TH#DO P (1), TLTZORZEHRENSP () L LTHlEEns2s, oh
RIS PG) 2T 5, HEF RATFLHIRICM 2R L TVwE 2 e, LICE -
T (3] H20VIEEICHEDRW (L] OBRHEIAONL, SHIFFLIE) L,
HEPFIIHTHBCZOMEZRLTVE I LTS, ZOZ LR TITHOBEREN S LW
NG T

(44) Le gouvernement doit-il définitivement supprimer I'écotaxe ?

Ecotaxe. Encore une invention malsaine. Qui ne sert a rien si ce n'est de créer des
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faillites supplémentaires. Des charges en plus. Bref tout ce qui [sic] ne faut pas faire.
Merci les verts !! Les Verts la plus grande escroquerie de tous les temps. Si la terre doit
se réchauffer elle le fera et ce n'est surement [sic] pas les verts qui I'empécheront. Si la
terre doit se refroidir elle le fera et ce n’est surement [sic] pas les verts qui
I'empécheront. De tout temps le climat a changé et la nature s'en est tirée. Bien avant

que ces foutus verts existent !

R ICBIEBUCH T 232 BT 5 devoir Z W TA K)o HERDTHEE LD 5\ VIFESILT S S
EIEHMIIRICL > THHIRERANOZI L TH S, ZOXFIE [HBRkIRRIL (G T3
BHIZHDRD, TIBRDDTHoT, MORBAPHPZNEZ S LEITERWV] Lv )i
BTHDHH, 7FAMEETIE [ OREHRZZFT 2 AHOERICEECHABETE 2]
EVI) LS ICEFAADTHANOEBEALEEHAL TS TH D, ZD L) RFHEIERFICAE
BT bV HOMEREIMESN, TOMRDE L TRAELPEETVD LV I HIRREZED L
R ICM), ZOHMROBANGE - 7= E O LK% KT devoir TH D, 2D L9 LibEROEar %
FLTWh, LaL, HICHAREMEEL TVWLOTIEARL, WERPAYBIZE) 20 L)
MEE DN, MEFICHIRACOL) izl b2 L2 BEELTRITANRSL L), FbIE
MFEWO]ICLTHEHAL, 72, €995 28T, MFFFREZIY TIF5 X HBICRL TV,
Z OBNXEMEC se réchauffer X se refroidir Of8H Y 12 faire Z L TWA I Eh 5, Z0OF
% Tl devoir & B\ TAER 2 HLEBIETE THRILT E s, EIRNE 22 2912 Si la terre
se réchauffe, elle se réchauffe. £ \»9) X 9 IZEIZF LA ZMH T 502725 TIEE W2 HE
THhbo

7. $EHESEDEE

AFaTlE, INFTEHPYHEL TN TV devoir DIEAFEWIZ, SEETAKERED KD -
T3 2L xR L7z, HMWAELMRTE 260, DETHELZ L)1, FRICHIR
RALOLRTEILAOENLZ e b, ZOMRRIE, Ak BEZX—ZOP (1) &—i
FTLETOHFEAR—ZADOP (0) 2HZ TP () OKRE, T42bEHMP () T—FHLeWIR
BIZLObR, HEZEOTHABLER T2 WIMHEIITEDONE, 29552 LT [H
EELTOMEP2YUDOTRME L] [HELLTOMEPZHELLTZIANRL] LI BE
FADAY L=V EBoTWVA,

F 72, W devoir Z VTR TAHAICIZICM R Y F ) A 2B 5%, (41) (43) (44)
DL IMOMREFEEIED T (IRKICM), £ 2 TZI5 258EHD SRS L S A O 2
THE0O L) IMEDT, BFEOEMOMBELAMKIC, Thoi2SRLFEELHRET Y
HEHHHIEERRT. CHIEHBOBICHELBIET ABETHLEVZ L,

HEER I, devoir DEIYHEIIHRAOEIMEZ ML TR EDTIEHWEWV) T ETHS,
<HRESZE, WHEPICHFMISGGEH SN ARA G T2 bd 2720, Rr0hED
HFRIZBWTHALZITANO N2 BEORKTOEIML L TOHMPTIMEINDE Z L L
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»HBH, BN devoir ) BAEEH T THRELFAFETH S LML T 2 FiE 2 HF12
BEILE DRI T ND L HYWHEN T L L EZMHHATL2—2DL M) v I BRTFETHL L
BAko 205622, <HRESUNOMHOH L WFLESR LD, KICM 28I L72Y
LTh, FATENOLDRETHALIIICHPIIHEANTLIENTELEDTH S, o THGL
FRHCOPTHHOFRELETH L LITRL T B T kﬁiﬁgti@f“})éo

LA L, RECRELZEHGIEREICOWTIE, FRFEMESTHICEATHSL LIRS
R GIE, SHICHAEZILCEORLSBEEL, o Hd:E ok 2:&?6 RIS ok
BED A A ZALIZDOWTESITME LTV REDS DD, F72, TEFISTI ORIEN E DR
ISHWRETH A BIZEL, ML LTOBETREEAHEL L LETH S,

BRI A R R BRI I & O FRAAHIRIC 22 2 8 b b D, TIUTHEANH
BT THAMD 2FFEIIOVWTHEZ ST L THDH, 2D LT devoir DAENETRIET
iSO EGFATVD ZEERIEL TS, 4 OB THIZET 5 2 & Ofsbatk:
FEINFTEHIBRRENTVRDY, ZOHRILIZIOBMTOMEIEATNS LIRS
Nz, -, devoir@%ﬂi‘iii%‘:%%(fo T2 LMD % 5B ESITERTLUEND S,

F 72, RIS devoir IZFEHFRIIAEREZ B0 5 72 51X, devoir DEMILED HIIZOWTHEET
B2ZLHMETHHS). LWVIDD, g_OD,ﬁ\ WL TUTIRLZZLD IS, BATHIROIRER
PBTFLL—HL TRV 5 THh b,

(45) ARG HIE— BRI AL — S 35T A 1BERE (Sweetser 1990)
(46) déontique — aléthique — épistémique (Kronning 1996)

(47)  Source lexicale = Modalité du faire = Modalité de 1'étre

\\: Valeurs postmodales (futur)

(Vetters C. et Brabet C. 2006)

BWRILRO LM EE5 5 2 &1, #RIGEBBE devoir D &R GZ LIRS 5 720121381 5
nianwZ e illbnsg,

p=

1) €Y7 4 2RTBBF ORI BIE, BEE % ST 55, REAEZHHEER S &
V) R R ZBIC N, RUFZEO MR A TH 2 RS HEEOEH IR S WikPhEE & 3 5,

2) ZWM 7% 2 0RO TIE, aléthique & W) HIFERESAVACIREL TV A EIEE WL,
) (1) nécessité analytique, (2) nécessité analytique mathématique, (3) nécessité analytique
argumentative, (4) nécessité synthétique, (5) future aléthique, (6) future aléthique du
passé « subjectif », (7) future aléthique du passé « objectif », (8) nécessité anankastique

4) FTITHHIZHI T W27 A7 M HEREFR (aspect prospectif) @ Z & Z DML 15 AL DI,
<aller +inf. > 12 & 5> T BN /=& 35 (Vetters et Barbet 2006) o

5) +/- % EORFIEEHIZ R T O TIE R,

6) Vetters et Barbet (2006) Tix, Z® X9 %A ® devoir 1 “optionnel” TH B EZE KL TWb,

7) COTETHIHLBILE, ZOWHES Wb DERWT, 2T Google MERT ¥ ¥ v &M L C5IH
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L72bDTHB A =4y "S5 LD LTI, FidOBEMM:Z #5720 url 240
L7
8) Silalune doit seffondrer sur la terre, elle le fera. £\ 9 27 D IIEBEN LR LICLERTE %,
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(FF5L) AiE, 2013 4EEHA T 7 ¥ Ak 7 7 ¥ ALFRMVWESHRRZTOHEEFRZ b L1
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